Zeka Oyunlan
Selcuk Alsan

SIH AMBRIH adli vash
kral dliince en biviik oglu
SIH ENFRENS uihta ¢ikuo,
SIH ENFRENS'in bir ikiz
kardesgi vardi. Avnea Kral'in
41" harig biitiin gocuklan
ikiz, 4171 harig biitiin gocukla-
11 ligiiz ve 4171 harig biit(n ¢o-
cuklan dérdiizdi. Kralin kag
gocugu vardi?

Koyliiniin
Tarlas:

Pierre Aille adh Kovliniin
dikdiregen bigiminde bir tar-
last vardir. Bu rarlanin wzun-
lugu bir tamsayi olup enin-
den 100 m. daha fazladir, Ku-
zeni Loie Heur'tin tarlas) ya-
muk bigiminde olup, taban
ve vilksekligt egitur ve herbiri
Aille’in tarlasimin eninin 3 ka-
tdir. Yamugun iist kenari
13"ten biivilk bir tamsayidir.
Aille’in ve Heur'iin tarlalun-
min alanlan esittir, Alamin kag
m’ oldugunu bulunuz (bu,
¢ift olmayan -tek- bir savi ola-
cakur),
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Kule Kag¢
Kath?

Mimar Sule Kulekule,
lkinci Diinya Savagi'ndan bir
siire nce bulundugu kentre
N kath bir kule yapivor. Bir
yil sonra N + 1, 2 vil sonra N
+ 2, 3 yil sonra N+ 3 .. kath
bir kule yapiyor. Sule Hanim
hize. 1989 yili sonunda biitiin
Kulclerin toplam kat savisinin
1989 oldugunu stvledi. En
vitksek kule ka¢ kathidir?

Acelesi Olan
Adam

Paul, bir an dénce Virji-
ni'sine Kavugmak igin oto yo-
lu fizerinde 110 km/saar hizla
gdivordu,  Ovsa 1zin vernlen
maksimum hiz 90 km/saar wdi.
Trafik polisi onu durdurdu ve
800 frank ceza vazdi. Kazan-
dign her dakika ona 20 franka
malolmustiPaul Kag km yol
gitmign’?

Ormanda

4 oromobilden herbir or-
manda bir Kavsukta duruyor.
Her siiriicii, diger 3 silriiciivii
gorebilivor. Otomobiller su si-
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ra ile pespese hareker ediyor:
1) Citroen komsu bir kavsaga
gidivor. Siiriicil artik Rena-
ult'yu goremivyor; diger iki
otovu goriivor, 2) Volkswagen

Kiiplerden Baraj
Geng Leonard, 1789 Fransiz Devriminin 200, vih gerefi-
ne kilplerden bir baraj vapu. Kiiplerin
iizerine 1'den baslayarak ardisik pozi-
uf tam sayilir, sekilde gorildigi gi-
bt vazldi (sekilde barajin repesi

goritlivor), Kiipleri dyle
dizdi Kii her yatay sir-
va, fistiindeki iki
varay siradaki
kiiplerin toplam:
kadar kiip kovdu. Toply
1989 kiip kullanildiging
gore en ale sirada Kag
kiip vardir?
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komsu bir kavsaga gidivor.
Siiriicli arnk valmiz Citroen’i
giriiyor. 3) Renault diimdiiz
giderek veni bir kavsaga geli-
vor: oradan diger 3 otomaobili
gorebilivor: ) Fiat komsu bir

kavsafa gidiyor; oradan diger
3 atomobili girebilivor. Bu
yeni durumda otomobillerin
verlerini belirleyiniz.

Muz Yigmlarm

Cin Ruhi vahsilerin eline
ditgmiistil. Sef onun kafa de-
risini yiiziip kendisine clizdan
vapmaya hazardaniyordu. Ruhi
kafasini kilre Kabul edip va-
fimkiirenin viizevini hesapla-
di ve bununla ne bilvitklitkte
bir ciizdan yapilabilecegini
sefe bildirdi. Sef buna ¢ok
memnun olduy ve ona vasa-
mak igin bir sans tanimaya
karar verdi. Ruhi'nin kargisina
10 adamy yanvana dizdi ve
adamlarin boynuna sirasivla
I'den 10'a kadar numaralar
astr. Her adamin éniine nu-
marasi kadar muz kondu: 1.
adamin dnfine 1, 2. adamin
dniine 2, ... 10, adamn dniine
10, Bu muz yigimina A denil-
di. Daha sonra her ndamin

il ve Tobonik



Romeo ve Jnlyet

Saroda kirmuzayla belirtilen iki ersin birinde Romeao,
birinde de Jilyet var. Romeo, Jiilyet'in yanina gitmek isti-
yor. Teraslur ayny seviyede; fiukat direkt gegis yok. Romeo
birgok merdivenden inip gikarak ve koridorlardu yiiriiyerek
sonundy Jolyet'e ulagiyor. Romeo’dan Jillyet'e giden iki
aver yol bulunuz. Dikkat: avm yerden iki kere gegmemeli-
siniz; gikngimz ve indiginiz merdiven sayilan esit olmali;
AYTICA FAtOnUn su- kamﬁnnm girerek ayaklarniz islaemak

da yok!

onfine kendi numarasina Ka-
dar olan numaralann hepsinin
garpim Kadar muz konarak
ikinet bir muz kilmesi olusti-
ruldu; buna da B kiimesi den-
di: 1,1 X2.1X2X3,1X2X
3X4,.,1XZ2X3...X 10
Sef, Ruhi'den, her adamin
onlindeki A (1, 2, 3, ..., 10) ve
B(1.1X2,1X2X3...1X
2X 3 X .. X 10) kitmeletini
birbirlerivle garpip bunlann
toplamini bulmasini istedi.
Yulpiz bunu yaparken kagir
kalem kullanmayacak ve he-
sabi 30 saniyede bitirecek.
Biiyiik Sef tamtamlar ¢alinir-
ken kabilenin dniinde ilin et-
ti: “Ya hesabin doZrusu, va
kafanin derisi”, Cin Ruhi ter-
lerini muz vapraklarvla sildi .
10 sanivede sonug hazirdy, Bir
de siz denevin bakalim.

Temmua 1994

Garip Bir
Kamtlama

2 = | ise Bertrand Rus-
sell'in Papa oldugunu mate-
matiksel mannk yoluyla ka-
nitlavin (B. Russell’in kendi
bulusu). Buradan Ggrendigi-
miz su: Manukta baglangig
dnermesi yanligsa, ondan son-
raki biitiin Gnermeler ve so-
nuglar da yanligtur. Birgok in-
samin hayat bovunca vanhslar
vapmasinin nedeni ise, iye
yanlis dnermelerden baglama-
sudir,

Bu Esitlik
Dogru mu?
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Ralli

Albert, Brunao,
Charles, Denis,
Eric

Franck
adli 6 arkadas kendi
aralaninda kiigiik bir ralli dii-
zenlerler. Efitim gordiikleri
alanlar ise sunlardin matema-
tik. fizik. kimva, Rus dili, In-
giliz dili, lealyan dili, Elde su
bilgiler var:

1- Eric dil okuyan fig¢ Hgren-
ciden daha dndedir. il 6g-
rencileri arka arkaya degildir,

2- Bruno kimyacinin hemen
tniinde ve Rusga Grencisinin
hemen arkasindadir. Kimyac,
simifta oldugunun aksine, so-
nuneu degildir.

3- Albert'in arabasiyla leal-
vanca dgrencisinin arabasy ur-
ka arkayadir,

4-  ltalyanca  dgrencisi
Franck in dniinde, Franck ise
Matemartik  Gfrencisinin
oniindedir.

5- Ingilizee Sgrencisi Char-
les'den sonra, Denis'den on-
ce gelmekredir. Her otomobi-
lin siiriiciisiinii ve siiriiciiniin
okudugu bolimu bulun,

Ivan
Ivanovi¢’in
Sa¢ Rengi

Tanya ('T') ve Nutaga'nmin
(N) saglannin toplam (T +
N), Perva (P) ve Vasil'in (V)
saglannin toplamindan (P +
V) 40 fazladir. Tanya ve Pet-
va'nin saglanmin toplam (T =
P). Natasa ve Vasil'in saglari-
nin toplamindan (N + V) 20
fazladir, Komgulart Ivan Iva-
novig (11) sévle digiindii:
“Benim sag savima Tanva'mn
sag sayisi ve Petya'nin saglan-
min ii¢ kau eklenseydi (11 + T

+ 3P, so-
s nug Vasil'in
sag sayising Na-
taga’min sag sayi-
stin 3 katinin
cklenmesine (V +
3AN) esit olurdu”,
Ivan lvanoig'in sagla-
n ne renk?

Catalm Fiyat
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Diistindiiriicii
Karekokler

10°dan 25%¢ kadar olan sa-
yilardan 15 ve 20 harig herbi-
rinin karesini alin. Bu karenin
basamaklanm ve +. - : . XV,
ils ve faktorvel iglemlerini
kullanarak karenin karckikii-
nii elde edin. Ornekler: VI00
=10+ 0=10;YI6D = 19-6 =
V1649 = 13 gibi. (V729 ve
V784 igin de ¢oziim vardir,
V225, V300, Y676, V841, VOO0
ve YO61 igin giziimiin ¢ok zor
ve belki de olunaksiz oldugiu
helirtilmekeedir. Yine de de-
neyin; ¢oziim bulursaniz bize
vazin, vayinlavalim,

Kare

Elimde birbirinin aym 10
000 kiigiik kare var. Bunlar-
dan N savida alarak roprak
fizerinde biylik bir kare olug-
turuyorum. Daha sonra 1989
kiigiik kare daha alarak ilk
bilyiik kare fizerine ekliyor ve
daha biiyiik bir kare olusturu-
vorum, Birinci biiyiik karevi
olugturmak igin kag kiigiik
kare kullandim?
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